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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINARIA 

26/09/2.016 

   Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e 

dezesseis, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 20:00 horas 

no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Manoel da Silva 

Ferreira, realizou-se a 14ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a 

Sessão a hora regimental e após a chamada feita, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, 

Fabio Ferraz de Campos, Fátima Regina Chiarella, Ismael Líbio de Assis, João 

Aparecido dos Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias 

Teodoro, e Manoel da Silva Ferreira, Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente 

invocando a proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou  do Sr. 

1º Secretário a leitura do material que consta do Expediente e que constou do 

seguinte.  

EXPEDIENTE 

Of. 384/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 94/16 de autoria do 

vereador Luiz Alberto que versa sobre proibição de estacionamento de 

caminhões ao longo da Av. Washington Luiz e informa que encaminhou cópia 

do requerimento ao Depto de Transito para tomar as providencias que se 

fizerem necessárias. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e 

arquive-se. Of. 385/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 96/16 de 

autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre estudo com impacto 

ambiental sobre a iluminação das pedras da Garganta do inferno e informa que 

encaminhou cópia do requerimento a secretaria do meio ambiente para as 

medidas cabíveis quanto ao solicitado. Teve o despacho a disposição do 

vereador e após ciente e arquive-se. Of. 386/16 do Executivo dando resposta ao 

requerimento 98/16 de autoria da vereadora Fatima Regina que versa sobre  

pintura de faixa de pedestres na rua Gabriel Rabelo de Andrade e informa que 

encaminhou cópia do requerimento ao Depto de Transito para analise e adoção 

das providencias cabíveis. Teve o despacho a disposição do vereador e após 

ciente e arquive-se. Of. 387/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 

99/16 de autoria da vereadora Fatima Regina  que versa sobre efetuar a poda de 

galhos e troca de lâmpada na Rua Assis Pinheiro nº 225 localizada no Jardim 

Mantiqueira e informa que a lâmpada já foi trocada e a poda da vegetação 
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depende da Elektro. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e 

arquive-se. Of. 388/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 100/16 de 

autoria do vereador Luiz Alberto  que versa sobre urgente intervenção da 

prefeitura para manter o campo de futebol com o Time do Cascatense e 

informa que a municipalidade já efetuou o levantamento topográfico da área e 

está em tratativas com o proprietário para a expedição de decreto de 

desapropriação conforme pedido efetuado pelo vereador João Aparecido dos 

Santos.  Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. 

Of. 389/16 do Executivo complementando  resposta ao requerimento verbal 

42/16 de autoria do vereador Ismael Líbio que versa sobre religação do relógio 

de água da quadra do bairro São Judas Tadeu, bem como colocar um 

bebedouro e informa que encaminhou cópia do requerimento a secretaria de 

obras para as providencias necessárias. Teve o despacho a disposição do 

vereador e após ciente e arquive-se. Of. 390/16 do Executivo dando resposta ao 

requerimento verbal 43/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre 

autorização para uso dos lagos do bairro Fonte Platina e da Gruta Nossa 

Senhora de Lourdes respectivamente para criação de peixes tilápias e carpas  e 

solicita as seguintes informações 1- trata-se de criação ou apenas a soltura de 

peixes , 2- quem é a pessoa que efetuou a doação, 3- é a mesma pessoa que 

ficará responsável pela alimentação dos peixes, 4- para quem deve ser expedida 

a autorização, 5- caso seja necessária a limpeza dos locais quem a executará e 

além de  outras informações que julgar necessárias. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 391/16 do Executivo  

dando resposta ao requerimento verbal 40/16 de autoria da vereadora Fatima 

Regina  que versa sobre providencias junto a Defesa Civil apresentação de 

laudo semestral da pedra que fica no morro atrás das casas da R. Ismael 

Antônio da Silva, altura do número 180 no bairro São Judas Tadeu e informa 

que está encaminhando em anexo cópia da comunicação interna 61/16 da 

Secretaria do Meio Ambiente com as informações solicitadas. Teve o despacho 

a disposição da vereadora e após ciente e arquive-se. Of.392/16 do Executivo 

dando resposta ao requerimento verbal 41/16 de autoria da vereadora Fatima 

Regina que versa sobre qual o motivo que ensejou a extinção do Programa 

antitabagismo realizado pela Unidade de Saúde. Requer ainda, reativação do 

mencionado programa porque houve uma aderência muito grande e com 

resultados satisfatórios e informa que está encaminhando cópia de 

comunicação interna de 14/09/16 da secretaria de gabinete contendo as 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/


 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata 
Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

3 

 

informações solicitadas. Teve o despacho a disposição do vereador e após 

ciente e arquive-se. Of. 393/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 

93/16 de autoria da vereadora Fatima Regina que versa sobre providenciar a  

aquisição e instalação de cortinas para a porta da Biblioteca Municipal tendo 

em vista que o sol fica direto na mesa da funcionária dificultando sobremaneira 

a mesma de exercer suas funções e informa que em virtude da crise financeira 

que afeta a todos os municípios e portanto a municipalidade está em contenção 

de despesas no momento não irá efetuar a aquisição das cortinas  mas irá trocar 

a mesa da servidora de local para onde o sol não atrapalhe. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 394/16 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 97/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que 

versa sobre o acompanhamento sistemático das despesas com pessoal realizada 

no seu governo municipal, bem como requer a diminuição dos atuais índices 

que extrapolam a Lei de responsabilidade fiscal e informa que a 

municipalidade está acompanhando o índice de gastos com pessoal para a 

adoção de medidas necessárias. Teve o despacho a disposição do vereador e 

após ciente e arquive-se. Moção  de Pesar 73/16 de autoria do vereador Ismael 

Líbio apresentando as congratulações da Casa à família enlutada do Sr. 

Antônio di Luca ocorrido no último dia 11/09. A Moção é colocada em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 

requerido. Requerimento  115/16 de autoria da vereadora Fatima Regina  seja 

oficiado ao Executivo reiterando seu requerimento nº 02/16 solicitando 

providencias referente pedido de concessão de merecida e justificada 

gratificação/premio a servidora Leliere Fabiana Padovani de Lima lotada na 

EMEB Profa. Áurea Soares em função de mesma estar desempenhando desde 

agosto de 2.014 tanto as funções de seu cargo quanto a de Secretaria de Escola, 

mas como já se passaram 6 (seis) meses do meu pedido e na época S. Exa., 

através do Of. 137/16-GP informou que estava estudando o caso com carinho, 

peço posicionamento sobre o assunto. O requerimento é colocado em discussão 

e o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que o requerimento é válido, 

necessário, esta pessoa vem desempenhando dois cargos e para levantar esta 

duvida  é porque ainda não temos este profissional que é fundamental na 

secretaria de escola que é um cargo de muita responsabilidade, já foi feito 

concurso e a pessoa não foi chamada, então esse é mais um descaso, as pessoas 

na rua estão comentando então é uma pena pois as pessoas pagaram para fazer 
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este concurso e não foram chamadas mas sou totalmente favorável ao pedido 

pois a funcionária merece. Continuando em discussão a autora pede a palavra e 

diz que realmente é lamentável porque a secretária em questão se exonerou há 

muito tempo e a primeira pessoa que passou em primeiro lugar não foi 

chamado sendo que a vaga está em aberto e ela é uma funcionária que não 

pode estar exercendo esta função porque ela fica sobrecarregada mas ela faz 

tudo e só não assina e acaba entregando para a diretora assinar e nós estamos 

de prova, então que pelo menos ela fosse beneficiada com um valor e seu 

trabalho fosse reconhecido até chamar a pessoa que passou em concurso, então 

estou aguardando esta resposta há seis meses pois ele iria ver com carinho e até 

agora não decidiram nada e existe um decreto e da mesma forma que foi 

aplicado para o Dario e para a Walkyria que seja aplicado também para ela que 

está com sobrecarga de serviço e fazendo funções que não caberiam a ela. 

Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Requerimento  116/16 de autoria dos 

Vereadores Luiz Alberto e Fabio Ferraz solicitando do Executivo determinar 

que o ônibus municipal faça o trajeto até o final da Vila Lellis no Bairro da 

Cascata. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 

diz que o Prefeito fala que no final da rua o ônibus não tem como virar mas 

acho que com boa vontade em atender este pedido e em dias de chuva as 

pessoas ficam expostas então é uma questão de boa vontade. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento  117/16 de autoria do vereador Luiz Alberto 

solicitando providencias do Executivo com o desperdício de materiais de 

construção no Cristo Redentor. O requerimento é colocado em discussão e o 

autor pede a palavra e diz que é uma judiação pois a prefeitura desperdiça tanto 

e no caso citado no pedestal do Cristo está cheio sacos de cimento duros, as 

pedras que foram tiradas do balneário estão espalhadas, e foi enviado pelo 

Deputado Paulo Teixeira o valor de  R$ 250.000,00 para aquela obra e quase 

nada foi feito e quase tudo está se perdendo. Continuando em discussão e 

ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  

Requerimento  118/16 de autoria do vereador Luiz Alberto solicitando  do 

Executivo providencias efetuar a limpeza  constante no ponto turístico da 
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Cascatinha tendo em vista que frequentadores  deixam muita sujeira no local 

como latas de alumínio, garrafas plásticas com água dentro e também garrafas 

de vidro. O requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve 

o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento  119/16 de autoria 

do vereador Luiz Alberto solicitando  do Executivo a limpeza e cuidados com 

o Balneário sendo quem seu andar superior está sujo, suas piscinas também, e 

sem contar ainda que o local serve de abrigo para andarilhos e usuários de 

drogas. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz 

que este é o segundo requerimento que ele faz e o Prefeito não atende e este é 

mais um caso para mandar para a promotoria porque não atende conforme 

determina a Lei Orgânica e até acho que nestes oito anos ele não abriu a Lei 

Orgânica e nem sabe o que é isto, mas a vontade que dá é vontade de pegar o  

gestor e fazer que nem em criança e bater no bumbum pois é um descaso tão 

grande com um prédio publico e a gente entra no andar superior,  e quero aqui 

aproveitar e pedir a todos os Vereadores a irem lá e ver no andar superior que 

vergonha que está cheio de preservativo, cadeiras de rodas quebradas e o local 

está imundo e isto está localizado há 100 metros da prefeitura e seu candidato 

diz que está tudo lindo e maravilhoso mas não passa por lá pois lá não tem voto 

mas é lá que temos que dar solução porque já fazem oito anos que estamos sem 

solução nenhuma e num abandono total e é um absurdo o que acontece e em 

seguida a Vereadora Fatima Regina pede aparte que lhe é concedido e pergunta 

ao Vereador Luiz Alberto onde é o local e ele diz que é no andar superior do 

balneário, e a Vereadora pergunta se tem cadeira de rodas jogadas, e se os 

preservativos estão em caixas e a informação do Vereador é que as cadeiras de 

rodas estão jogadas e os preservativos são usados e que o local é o motel 

fechado da cidade, e então a Vereadora diz que o que está lhe chamando a 

atenção é que uma pessoa está precisando de uma cadeira de rodas e como o 

Vereador disse que lá tem vou me certificar para ver. Continuando em 

discussão o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que até jurou que não ia 

falar nada hoje e iria ficar com a boca fechada mas infelizmente vou ter que 

falar porque os munícipes acham que o poder publico não toma providencias 

mas até acho que deveria sim fazer esta limpeza  mas se eles souberem que esta 

Casa segurou um processo aqui por um bom período aguardando algum 

questionamento de outras entidades  para depois esperar chegar o período 

eleitoral e devolver o projeto para a Prefeitura e nós  perdendo duas parcerias 
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fantásticas com interesse para o balneário. Águas da Prata perdeu duas 

propostas maravilhosas sendo que uma do proprietário da rede de Hotéis  

Nacional In e uma outra entidade então isto é muito triste porque nós 

deveríamos ter efetuado esta parceria e este processo já estaria andando mas 

como é um ano eleitoral, bastante difícil não conseguimos tirar o projeto desta 

Casa aprovado, reprovado ou emendado e encaminhado ao poder publico e nós 

não fizemos isso e é uma falha de nossa Casa porque ficamos com este 

processo durante longo tempo sendo devolvido em um momento que não 

poderia mais, sem aprovação, sem nada e sem emendas, então acho que o 

poder publico, a municipalidade, as pessoas tem que saber que isto aconteceu, 

isto é verdade e não estou aqui falando mentiras, nossa Casa teria que ter 

tomado providencias, falhamos porque fomos dar ouvido a outras pessoas que 

queriam emendar o processo, achavam que era oneroso ou não mas que fizesse 

alguma alteração e devolvesse ao poder publico aprovado ou com emenda 

aprovada porque assim talvez tivéssemos conseguido um bom parceiro. 

Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que 

está havendo um pequeno engano do Vereador pois talvez ele não tenha 

conhecimento de que o Executivo tenha pedido o projeto de volta, mas há falha 

sim com certeza talvez por esquecimento ou falta de interesse mas o fato é que 

houve o pedido de devolução do projeto, mas abrimos a Câmara por sete ou 

oito oportunidades para tornar democrático o maior patrimônio de nossa cidade            

Em duas sessões temáticas e com diversos empresários e pessoas pensantes do 

município para elaborar um relatório que foi encaminhado porem isto todo este 

processo  em nada interfere na manutenção do patrimônio mesmo porque há 

questão de cada dois meses temos diversos eventos ali inclusive com 

autoridades do Estado que a gente recebe e aquele local não tem nem trinco nos 

banheiros e caso alguma pessoa tenha necessidade mais grave ela tem 

possibilidade de se trancar e pegar papel higiênico no local adequado, então 

querer justificar o abandono do poder publico porque é problema da Câmara 

este é um papo para quem desconfia da inteligência dos outros porque durante 

oito anos não ter nem um trinco de banheiro arrumado e depois jogar para a 

Câmara é demais e não corresponde a realidade e quero reafirmar que tivemos 

um pedido de retirada pelo próprio Prefeito e em nada revogou e temos lei 

vigente sobre o balneário e permite até fazer manutenção seja mensal ou 

bimestral, então poderia sim haver parcerias que aparecem em ano de eleição e 

nada impediu de haver parceria e de qualquer forma havia projeto valido ainda 
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mas aquele que chegou na Casa foi solicitada a retirada pelo próprio chefe do 

Executivo e em seguida o Vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é 

concedido e diz que nunca viu nesta Casa uma brilhante ideia de consultar os 

ex prefeitos que tanto trabalharam para o município, foi uma ampla conversa e 

a devolução foi feita para fazer um projeto decente porque aquele era indecente 

e ele foi devolvido com ideias novas e de gente que já governou a cidade, mas 

não vou mais além cem metros para lá ou cem para cá o Sr. Vereador Luiz 

Cesar olhe a Estação e veja os banheiros a sujeira que estão e acho que os 

Vereadores estão andando não sei para onde mas menos para os lugares que 

precisam, a Cascatinha, o Cristo, os quatro cantos da cidade estão imundos, a 

cidade está largada e o Sr. deve andar com um carro com ar condicionado e os 

vidros todos pretos para não ver isto porque o pior cego é aquele que não quer 

ver. Voltando a palavra com o Vereador Fabio Ferraz o mesmo diz que já 

terminou sua explanação. Continuando em discussão a Vereadora Fatima 

Regina pede a palavra e diz que chegou a fazer parte das reuniões, teve uma 

audiência publica que esteve presente um médico o Dr. Marcos Untura e neste 

dia que eu nunca vou esquecer que ele disse que aquilo não era um projeto de 

lei para ser apresentado  pois ele deixava muito a desejar e por isso que neste 

dia foi formada uma comissão que por vários vezes foi discutido e fizemos 

emendas ao projeto e muito bem lembrado pelo Vereador Fabio Ferraz que este 

projeto foi pedida a sua retirada pelo próprio Prefeito e não foi nós que 

devolvemos então isso tem que ficar muito bem claro porque é fácil jogar a 

culpa nesta Casa por seus erros e se um próprio médico vira e fala para ele que 

isto não é projeto que se apresente para um balneário, ele tem que ser refeito, 

ser repensado pois o balneário é uma coisa muito importante e ai falar que a 

empresa tal queria se instalar e perdemos a disputa mas só que para nós não 

chegou nada e era mais fácil fazer uma reunião e dizer que tem tal empresa que 

quer fazer uso do balneário e em nenhum minuto iriamos negar de fazer uma 

audiência publica para ouvirmos esta empresa, saber o que ela queria e saber se 

era viável, mas agora é tão fácil por a culpa em todo mundo mas começou a 

falar da limpeza e isto já levou para este outro assunto mas outro problema 

grave que acontece em nossa cidade são os banheiro públicos do bosque que 

não abrem em feriados e  nos finais de semana abrem após as 12 horas então 

quer dizer as barracas abrem cedo e os banheiros as 12 horas e é uma 

reclamação constante, então como nossa cidade quer ser um polo turístico se 

ela não é preparada para isto. Cansei de fazer requerimento para arrumar as 
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calçadas do bosque porque eu que tenho dificuldade de locomoção e pessoas 

cadeirantes não andam por ali estão desta forma e continua rua sendo 

recapeada, vem dinheiro para uma coisa e não vem para outra mas o nosso 

cartão postal de entrada que é o balneário está há 7 anos e meio desta forma 

que acho lamentável. Continuando em discussão o Vereador Ângelo Roberto 

pede a palavra e diz que esta nesta Casa há doze anos e quem comprou este 

balneário foi infeliz porque este balneário é um caso serio e ninguém deu um 

norte para aquele prédio pois hoje ele não funciona e hoje ninguém está 

querendo saber muito de balneário e que se tomasse uma decisão porque a 

prefeitura não tem condições de reformar aquele balneário e no mandato do 

Prefeito Wanderley Jordon ele começou a fazer um trabalho de reforma e 

pouca coisa que ele fez lá ficou uma fortuna e cada dia vai ficar pior e um 

município como o nosso senão colocar aquilo a disposição de alguém que 

tenha condições de reformar e colocar alguma coisa ali e melhor deixar como 

está pois a prefeitura não tem condições de arrumar e o próprio Presidente já 

acompanhou isto e tenho certeza que ele é favorável que se coloque a 

disposição de alguém porque a prefeitura não tem como arcar com seu custo. 

Tentamos varias vezes fazer com que aquele balneário funcionasse mesmo não 

sendo balneário porque geraria emprego e renda para a cidade mas não foi 

possível mas gostaria que isto ficasse gravado porque infelizmente alguém vem 

e quer e depois acha que vai ficar em uma situação difícil e desiste porque para 

deixar o prédio em funcionamento será necessário um grande gasto e em 

seguida o Vereador Luiz Cesar pede aparte que lhe é concedido e diz a 

Vereadora Fatima Regina que ele não quis abrilhantar a minha fala não quando 

disse que duas pessoas ou duas empresas nos procuraram para que fizéssemos 

uma parceria e não foi um embelezamento não e uma delas eu tive contato mas 

a outra foi o Prefeito e o Luti. Voltando a palavra com o Vereador Ângelo o 

mesmo diz que lutou muito para ajudar em uma solução e há muitas gestões já 

se pensava o que fazer com aquele balneário e até hoje não foi encontrada uma 

solução e em seguida a Vereadora Fatima Regina pede aparte que lhe é 

concedido e diz que alguns anos houve uma audiência publica e que ela 

acompanhou  e acredito que o Vereador estava presente e foi feita na prefeitura 

junto com Prefeito e todos nós e que o Sibin apresentou um projeto para o 

balneário da mesma forma que ele fez e recuperou o Teatro Municipal de São 

João,  ele trouxe o projeto bonito, formalizado e foi aprovado por unanimidade 

por quem estava presente  incluindo o nosso Presidente  então é uma inverdade 
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que o balneário não teve chance  de ser revitalizado porque o projeto que nos 

foi apresentado tinha grande chance do balneário voltar a funcionar e ai surgiu 

depois de algum tempo que falaram que não podia porque o balneário não tinha 

escritura e quando ela chegou muitos de nós queríamos que fosse feito 

audiência pública e simplesmente não foi, então não é verdade que o balneário 

não tem condição der ser utilizado então concordo com o Vereador Ângelo mas 

o projeto do Sibin não era para ele voltar totalmente como balneário  e sim com 

outras atividades dentro do balneário então continuo acreditando que eu um dia 

verei este balneário brilhando mas agora falar palavras é fácil mas o Sibin fez 

um projeto, mostrou, foi aprovado e porque não aceitou e colocou ele em 

prática para termos recuperado ele, e em seguida o Sr. Presidente diz que o que 

o Sibin fez foi um anteprojeto e que depois o Executivo transformasse em 

projeto que seria enviado a esta Casa e após a Vereadora agradece ao Vereador 

Ângelo e diz que não é uma verdade que nunca teve uma saída mas tinha sim 

uma saída e nós não usamos, e em seguida  o Vereador Ângelo Roberto diz que 

o município não dispõe de dinheiro para reformar o balneário e fazer ele 

funcionar e segundo opinião de engenheiros ficaria em uma quantia absurda e a 

municipalidade não dispõe desta quantia mas há menos que algum empresário 

que possa fazer esta reforma para voltar a funcionar. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento  120/16 de autoria do vereador Luiz Alberto 

solicitando  do Executivo determinar a Secretaria competente a vigilância 

constante, pois é impossível citar,  mas em diversas ruas da cidade, inclusive 

nos Bairros há muitas lâmpadas queimadas, fato este que vem a gerar 

insegurança a toda a população. O requerimento é colocado em discussão e o 

autor pede a palavra e diz que a Vereadora Fabiana não gostou deste 

requerimento mas o caso é que o Prefeito não anda a noite mas existem muitas 

lâmpadas queimadas então estou pedindo maior atenção porque não dá para 

citar as ruas que são muitas. Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar 

pede a palavra e diz que este trabalho está sendo feito constantemente, estive 

em São Roque da Fartura e durante o dia a pedido dos munícipes foi feito 

levantamento de 8 lâmpadas que estavam acendendo e apagando que foram 

trocadas, foi trocado também 3 lâmpadas na rua em que mora o Vereador 

Ângelo então o trabalho está sendo feito e há cada 15 dias o caminhão da 

equipe vem e é só os munícipes citarem e anotar a rua que tem lâmpadas 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/


 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata 
Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

10 

 

queimadas e o caminhão vai trocar pois ele fica dois dias na cidade e as trocas 

estão sendo feitas por lâmpadas econômicas então quero dizer aos munícipes 

que comuniquem ao Vereador que estiver mais próximo dele informando o 

nome da rua e do poste que a lâmpada será trocada então é por isto que quero 

dizer aos Srs. que está funcionando sim só que talvez por falta de comunicação. 

Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e solicita ao 

Vereador Luiz Alberto que inclua em seu requerimento um cronograma de 

varrição de rua devido as constantes reclamações dos munícipes. A sugestão é 

acatada pelo Vereador e o requerimento é refeito. Continuando em discussão a 

Vereadora Fatima Regina pede a palavra e diz que hoje esteve no do Jardim 

Moneda e a moradora que inclusive é eleitora do candidato a Prefeito Luti e ela 

falou que tinham pedido a eles para que quando uma lâmpada queimasse era 

para avisarem porque elas são sequenciais e se demoram muito tempo para 

trocar as outras também queimam e ai ouvi da boca dela que ela ligou, ela 

falou, ela pediu e a lâmpada até agora não foi trocada e ela está cansada de 

pedir e não vai pedir mais e o receio é que outras lâmpadas vão queimar e o 

prejuízo vai ser maior. Continuando em discussão o Vereador Luiz Alberto 

pede a palavra e diz que na Vila Rica também tem 3 lâmpadas queimadas, no 

Distrito de São Roque tem, no Bairro Cascata, na Fonte Platina, Jardim 

Mantiqueira  tem então há necessidade de fazer uma ronda noturna para ver 

quantas lâmpadas tem apagadas. Continuando em discussão  e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 7 

votos favoráveis e 1 contrário.  Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 121/16 de autoria da vereadora Fatima Regina  seja oficiado ao 

Executivo para que determine a Secretária de Obras e Serviços ou órgão 

competente  solicitando vistoria e limpeza de caixa existente  no prédio azul do 

Bairro São Judas Tadeu tendo em vista que a mesma está exalando odor fétido. 

O requerimento é colocado em discussão e ninguém  querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento  122/16 de autoria do 

vereador Fabio Ferraz que solicita do setor de engenharia avaliar e 

providenciar desnível da rua Tereza Cavini no Bairro Cascata para melhor 

escoamento da água da chuva. O requerimento é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento  123/16 de autoria do vereador Fabio  Ferraz solicitando que 
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seja oficiado ao Executivo solicitando providências  para conserto dos bancos 

quebrados e das mesas na praçinha do Ponto da Cascata. O requerimento é 

colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Terminado o Material do Expediente o Sr. Presidente diz 

que antes de passar a palavra livre queria  deixar registrado em Ata que a 

assídua frequentadora da Casa Cintia durante o mês de Outubro não poderá 

frequentar a Casa pois estará em São Paulo para tratar de assuntos particulares, 

então fica registrado nossos agradecimentos pela presença e lamentamos que 

durante o mês de outubro ela não poderá participar. Em seguida o Sr. 

Presidente   passa a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de 

interesse do município. O Vereador Luiz Alberto pede a palavra e faz 

requerimento verbal solicitando do Executivo que determine ao setor 

competente capina nas laterais do asfalto, conserto e manutenção do 

recapeamento no inicio da estrada  da Serra da Paulista localizada no distrito de 

São Roque da Fartura. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a 

palavra livre o Vereador Luiz Alberto agora falando em assuntos de interesse 

do município diz com as eleições chegando e eu tinha proposto aos candidatos 

a Prefeito que viessem até a Câmara ou qualquer outro lugar para um debate 

porque vemos muitos munícipes com duvidas nos planos de governo porque 

nesta época todo mundo está prometendo mas papel aceita tudo e até papagaio 

fala mas onde irão arrumar recursos então foi nestes termos é que nós 

propusemos e poderia não necessariamente ser a Câmara e poderia ser o 

balneário, no prédio da associação ou qualquer outro lugar e a própria rádio 

Jovem Pan se propôs a fazer isso, o Jornal o Município, o jornal Destaque, a 

radio Prata FM, a radio Cultura também se propuseram a mediar mas não 

houve aceitação por parte dos candidatos pois nem assinaram o convite mas 

fomos gravar nossa proposta na TV União  que é uma TV regional e um dos 

candidatos que inclusive entrou na justiça para não realizar o debate também 

não foi fazer a entrevista que é para colocar algumas perguntas que foram 

formuladas pelos munícipes, então vejo os candidatos despreparados, não tem 

o que apresentar e debates estão ocorrendo no país inteiro e porque que aqui 

em Águas da Prata não pudemos fazer o debate, então quer dizer é por isso que 

a gente tecla é a experiência que vai colocar o município em uma situação que 
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se ganhar uma pessoa que não tenha experiência, que foge das coisas imaginem 

do jeito que vão governar. Nós trouxemos Secretários de Estado  e o Prefeito 

não compareceu pois ele foi nesta mesma linha de politica de não fazer 

comício, não vou participar de debate, então sofremos oito anos porque a 

cidade está correndo o risco de perder o status de estância justamente por isto 

porque o prefeito não representa, não vai buscar verbas, não vai falar com 

Deputados e tem tido isto de graça pois a Câmara trouxe muito recurso mas 

agora temo que no próximo ano e tenho certeza que não estarei aqui para 

interceder junto a estes recursos que ainda vieram para a Prata e teremos um 

próximo prefeito que não terá recursos e nós sofrermos por mais um longo 

tempo. Continuando a palavra livre o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz 

que quer dirigir a palavra a todos que estão nos ouvindo, desejando a todos um 

bom final de semana e contando com nossa responsabilidade de cidadão e pedir 

ao grande arquiteto do universo que é DEUS que nos ilumine e que todos  

escolham quem achar o melhor e que estas eleições transcorram na maior 

calmaria possível e que todos saiam felizes por terem cumprido com a 

obrigação e o resultado será consequência e desejo a todos os pratenses 

incluindo nós também e que cumpramos com nossa obrigação. Continuando a 

palavra livre  o Vereador João Aparecido pede a palavra e diz que o Vereador 

Luiz Alberto foi infeliz em suas colocações porque são as TVs e Jornais que 

fazem os pedidos de convocações para debates, são eles que tomam a iniciativa 

para a realização, então acho que ele foi muito infeliz  nesta divulgação para a 

realização de um debate. Continuando a palavra livre a Vereadora Fatima 

Regina pede a palavra e diz que irá fazer um requerimento verbal solicitando 

autorização para instalação de uma luminária no calçadão do bosque onde está 

localizada a barraca de artesanato do jovem “Leo”, pois este comerciante 

também trabalha no horário noturno.  O requerimento é colocado em discussão 

e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Continuando a palavra com a Vereadora Fatima Regina diz que o Vereador 

Luiz Alberto falou que os candidatos a prefeito não quiseram participar do 

debate mas a primeira coisa que eles fez foi de forma ilegal e foi por isso que 

entrou com um pedido não contra o debate da forma que ele foi colocado, a 

Câmara não poderia ser usada para isto e eu vivo ouvindo ele falar toda hora 

que não tem experiência  mas gostaria de lembrar o Vereador que de todos os 

prefeitos que passaram em nossa cidade só dois tiveram  experiências 
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anteriores como Vereador que foram respectivamente Vanderlei Jordon e 

Demazinho e também lembrar o colega que o Dr. Wolgran não foi Vereador 

desta Casa e nem eleito ele foi porque em sua época era indicado, então não 

existe isto e eu também entrei nesta Casa e não tinha experiência politica 

nenhuma e acho que para você ser bom prefeito porque tivemos bons prefeitos 

e que não foram nada antes mas o que precisa é querer, é ter boa vontade, é ir a 

luta o Dr. Wolgran foi prefeito de nossa cidade e ele não foi nada antes pois ele 

não tinha experiência e nem eleito ele foi tendo sido indicado em sua primeira 

gestão, então não existe isto pois a pessoa tem que querer fazer alguma coisa 

porque quando a gente vai para um trabalho seja ele qual for a gente não tem 

experiência e é o tempo, a sua vontade, e a sua dedicação que vai fazer isto, 

então ninguém fugiu de debate pois ele foi proposto de forma errônea e foi por 

isto que não aconteceu mas eu queria deixar a população e a comunidade a par 

disso porque não é que não quiseram, estavam com medo, não tem proposta 

mas cada um tem sua proposta e cabe a vocês eleitores ler a proposta de cada 

um e escolher dentro aquelas a que vocês acreditam e que DEUS paire sobre 

todas as cidades e não só a nossa  para que cada pessoa com seu discernimento 

escolha o melhor  e que tenhamos paz neste dia e respeito pela pessoa que vier 

a ganhar e que diferentemente do que aconteceu em anos passados daqui para 

frente ganhe quem ganhar no meu pensamento em nome de Jesus e quero 

acreditar nisso que quem for eleito nesta Casa que faça união com o Prefeito 

seja ele quem for, que haja união a partir de 2.017 para o bem maior que é a 

nossa cidade e que DEUS abençoe a todos e tenhamos paz no dia da eleição e 

que aceitemos a vontade do povo que é a vontade suprema. Continuando a 

palavra livre o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que estamos em um 

processo de explanação de propostas e eu vejo que o Vereador Luiz Alberto 

não foi infeliz como disse o Vereador João Aparecido e nem que foi errado 

como disse a Vereadora Fatima Regina sobre a questão do debate e acho que 

foi uma coisa que talvez uma ou duas rádios que temos na cidade teriam 

deixado passar, uma pelo comprometimento de estar passando todas as 

campanhas e estar muito atarefada e outra talvez não ter suporte e pensar em 

fazer um debate  mas acho que foi valido e não vejo o porque de não se 

reunirem para tentar discutir quais seriam os critérios ou até mesmo os três se 

reunirem e tentar buscar um mediador mas dar desculpa que é errado ou entrar 

na justiça não acho certo e o que eu vejo na rua são questionamentos do porque 

que não aceitaram e seria tão interessante pois estamos há três anos ai 
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discutindo coisas de interesse do município e discordo também Vereadora 

Fatima Regina quando disse do momento que haja união pois acredito que 

todos os Vereadores trabalham em prol da cidade  e o que falam na rua aqui é 

que a gente não consegue andar de mãos dadas com uma pessoa que quer te ver 

no chão e te dar uma rasteira e esta administração é baseada em muita mentira 

principalmente para cima de mim e dos Vereadores Luiz Alberto e Ismael 

Líbio que posso comprovar, muita mentira mesmo dizendo que não mente e 

está a par com tudo ai mas que o trabalho foi direcionado para a população 

inclusive o meu e de todos aqui e todos os pedidos foram voltados para que 

houvesse uma resposta da prefeitura e é o que eu falo que independente de 

quem entrar haverá uma possibilidade maior de trabalho porém acho que a 

população perde muito não só por não ter participado pelo menos o mais 

cotado na boca do povo e não ter se exposto na TV União em um convite 

aberto aos três e segundo por não abrirem alguma coisa polemica pois tudo que 

gerou polemica nós fizemos audiência publica e que seja em qualquer local 

mas vamos conversar com a população pois ninguém tem que esconder nada 

pois são três planos de governo muito bons, cada um explora uma área 

especifica, um tem um trabalho feito com meio caminho andado, o outro não 

tem muito conhecimento do que ocorre atualmente e foge um pouco da 

realidade e o outro também está tentando iludir e que agora vai fazer então 

seria o momento certo para a população e não vejo nada de errado e falar que o 

Vereador Luiz Alberto está propondo porque é candidato mas então chame o 

João do Jornal Destaque e diga a ele que vamos fazer um debate na praça ou 

chame  a mídia e durante duas ou três horas tenho certeza que os três vão se 

entender mas agora dizer que foi uma ofensa e entrar na justiça dizendo que se 

sentiu ofendido por uma festa da democracia que é o debate pois os debates 

que temos visto na TV os candidatos até brigam pelo ultimo segundo para 

poderem falar e na cidade termos dois que não aceitam e eu não sei porque, 

então perde a população e também  perde a democracia. Continuando a palavra 

livre o Vereador Ismael Líbio pede a palavra e faz requerimento verbal  

solicitando do Sr. Prefeito para que determine a Secretaria Competente  efetuar 

o corte de bambus e também refazer o muro de arrimo nos fundos do imóvel 

localizado na Av. Dr. Eduardo Lírio  nº 177 tendo em vista que durante a 

enchente ocorrida em 03/01. O requerimento é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando 
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a palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da mesma o Sr. Presidente 

informa que hoje não teremos a Ordem do Dia mas antes de terminar vou fazer 

algumas considerações sobre dois ou três assuntos e o primeiro é sobre o 

comentário do Vereador Luiz Cesar que falou sobre o projeto do balneário e 

com todo respeito me permito a discordar integralmente da fala do Vereador 

porque a falha não foi desta Casa e sim do Sr. Prefeito porque ele enviou no 

sétimo ano da sua administração um projeto que me lembro muito bem que 

naquela oportunidade o Vereador Luiz Alberto usou a seguinte palavra para 

definir aquele projeto que aquilo não era projeto era arremedo de projeto e 

realmente  era mesmo, então como o projeto estava na Casa ele teve a 

tramitação normal até onde podia e foi distribuído para as Comissões e como 

não havia manifestação das Comissões de um projeto de suma importância, 

então fizemos duas sessões temáticas em que compareceram ex prefeitos e 

outras pessoas da sociedade civil e que trouxeram sugestões inclusive um 

médico de Poços de Caldas, também o Sibin(empresário), então foi discutido, 

ouvido e foram feitas duas Atas na integra de tudo que foi discutido sobre o 

balneário e posteriormente a estas sessões temáticas foi constituído uma 

comissão que foi nomeada por portaria e o Presidente era o Vereador Fabio 

Ferraz e esta comissão realizou outras reuniões com outras  pessoas e elaborou 

um relatório final sobre o balneário, então tudo isto demandou meses, então 

este projeto ficou meses na Casa para tentarmos melhora-lo mas neste meio 

tempo o Prefeito pediu a sua devolução e respondi educadamente que indeferia 

seu pedido por estas razões que foram feitas 2 sessões temáticas, vários 

reuniões por uma comissão especial e depois de tudo terminado fizemos a 

devolução do projeto para ele mas não tenho a data certa da devolução mas 

tenho certeza que já fazem mais de 3 meses e ele não mandou um novo projeto 

pelo menos melhorado porque aquele não dava para fazer nada, tinha que 

refazer ou fazer um projeto substitutivo que seria questionável juridicamente se 

pode ou não, então como ele pediu e nós não devolvemos no dia que ele pediu 

mas devolvemos alguns meses depois, então já faz alguns meses que ele tem o 

projeto devolvido e já houve tempo de sobra para ele elaborar um novo projeto 

e enviar para que deliberássemos sobre ele. Feito este esclarecimento (o 

Presidente), quero fazer um comentário a respeito do que foi dito pela 

Vereadora Fátima Regina quando ela disse que de todos os que foram Prefeito 

da nossa cidade, dois não foram Vereadores, mas não foram só dois e sim (4 a 

saber: Basilio Cheschin, Manoel Clineu Andrade Junqueira, Luiz Wolgran 
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Junqueira Ferreira e Waldemar Junqueira Ferreira Neto, no meu conceito desde 

o primeiro Prefeito até o atual, todos fizeram alguma coisa (boa) para a cidade 

desde de Basílio Ceschin que foi o primeiro eleito mas houveram outros antes e 

depois também prefeitos nomeados e antes do Basílio foi o Dr. Wolgran e antes 

dele houveram outros e posteriormente volta a nomeação que foram o Welson 

Gonçalves Barboza e José Vilela Junqueira.Voltando novamente eleição direta 

mas antes do primeiro eleito foi o Dr. Wolgran nomeado pelo governador Janio 

Quadros e posteriormente eleito  Basilio Cheschin, dando continuidade a 

eleição direta houve um pleito muito disputado pelos candidatos Dr. Wolgran e 

Ermilinio Sineli que era um dos proprietários do São Paulo Hotel. E meu 

primeiro mandato de Vereador nesta Casa foi em 1.964. Em 1.963 isto há 53 

anos atrás participei da eleição ficando como primeiro suplente mas só deixei 

de exercer o mandato nos dois primeiros meses porque (o titular) era do São 

Roque da Fartura o Sr. José Ferreira Correia e aí o Dr. Wolgran o nomeou  sub-

prefeito do São Roque e eu assumi quase que o mandato inteiro, fui ainda 

Vereador junto com o Dr. Wolgran e também seu aluno na faculdade,  então 

Vereadora Fatima foram 3 os que foram Vereadores e que pleitearam e se 

elegeram, agora um quinto está pleiteando que é o Vereador  Luiz Alberto, ele 

me convidou (para ser seu vice-prefeito) a principio resisti, depois de análise 

aceitei o convite porque acompanhei sua atuação como Vereador nesses 3 anos 

e meio, é incontestável, para mim foi um dos melhores Vereadores que eu já 

trabalhei, ele fez reforma no prédio da Câmara, colocou uma plataforma de 

elevação para deficientes atendendo pedido verbal da Vereadora Fafi, foi 

Presidente da Câmara e teve suas contas aprovadas pelo Tribunal de Contas 

nestes dois anos, coisa difícil do Tribunal aceitar, aceitei o convite por Águas 

da Prata e com todo o respeito aos demais Vereadores ( quis dizer Prefeitos), o 

seu pai Dr. Wolgran na minha concepção foi o melhor Prefeito de Águas da 

Prata cito algumas de suas obras: melhora da Praça de Esportes, (construção) 

da piscina semiolímpica que é oficial para competições internacionais e até 

hoje está sendo usada, inclusive comentei com um cidadão que na atual 

administração a piscina ficou fechada 6 anos e ele me disse que ficou 5 anos e 

meio, mas sempre ouvi que a demora de uma obra grande é de 6 meses a 1 ano 

e não 5 anos e meio, cito outras de suas obras: a fonte luminosa e sonora da 

Praça da Bandeira eu estava na inauguração como vereador em 1965 o projeto 

da obra é do saudoso Jacy de Araujo Rossi, agora ela não é nem luminosa e 

nem sonora, nestes 8 anos se ela funcionou 2 vezes no ano foi muito, a Gruta 
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Nossa Senhora de Lourdes padroeira do nosso município, foram obras 

marcantes e naquela época tinha 10 ou 8 hotéis funcionando em nossa cidade, 

hoje só temos 2, não é culpa do atual Prefeito e nem dos anteriores, foram as 

circunstancias e nós ficamos parado no tempo, talvez também tive culpa, mas 

nós vereadores não executamos nada, fazemos requerimentos, projetos, etc.,  

também (implantou) a iluminação pública no bairro de São Roque da Fartura, 

na época tinha uma usina artesanal de fundo de quintal do saudoso Acácio 

Lopes, acompanhei o assentamento dos postes, pegando do marco divisório até 

São Roque, então o Gaia tem (a política) no sangue, tem dois irmãos deputados 

que mandaram verbas para esta administração como nas outras administrações, 

o Fernando Teixeira(Deputado Estadual) também está mandando verbas, o ex-

Prefeito Luiz Wolgran instalou o primeiro posto de saúde no município 

funcionou precariamente na rua do barracão, em outra gestão fizeram este que 

está abandonado, qualquer deputado pode destinar verbas como outros já 

destinaram, não importa a sigla partidária, mas se os seus irmãos que já 

mandaram verbas vão continuar mandando, o seu irmão que é advogado (Dr. 

Luiz Tarcísio) em São Paulo, foi Secretario de Assuntos Jurídicos da Prefeita 

Martha Suplicy, o Paulo Teixeira foi dois mandatos seguidos deputado 

estadual, um mandato de Vereador em São Paulo e já está no terceiro mandato 

de Deputado Federal, citou também que no bairro da Cascata tinha um 

problema serio de água e o Dr. Wolgran iniciou as obras, porque na época não 

era Sabesp, o  serviço era feito pelo DAEE Departamento de Águas e Esgoto, 

finalizou desejando boas eleições, pediu que todos cumpram o seu dever cívico 

(votando) e que Águas da Prata tenha o Prefeito que merece. Na sequencia a 

Vereadora Fafi parabenizou o Vereador Gaia pelas obras de seu pai(Dr. 

Wolgran) enfatizando que não conhecia (esta estória). Em treplica o Sr. 

Presidente informou a Vereadora Fafi que o Luiz Wolgran Junqueira, foi eleito 

para um mandato tampão e mais uma vez desejou uma boa eleição a todos. 

Nada mais havendo a tratar e como não há material da Ordem do Dia e 

consequentemente também não haverá explicação pessoal, o Sr. Presidente deu 

por encerrada esta sessão e convocou os Vereadores para a próxima sessão que 

será  realizada no próximo dia 10/10/2016 e tenham todos uma boa noite, e 

para constar, eu, Wanderson Fernandes de Freitas Diretor Administrativo 

escrevi a presente Ata.  

 

Manoel da Silva Ferreira                               Luiz Alberto Teixeira Ferreira 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/


 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata 
Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

18 

 

        Presidente                                                                          1º Secretário 

 

 

Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 
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